

李强主持召开国务院常务会议

审议通过关于加快发展先进制造业集群的意见

部署加快建设充电基础设施 更好支持新能源汽车下乡和乡村振兴

新华社北京5月5日电 国务院总理李强5月5日主持召开国务院常务会议,审议通过关于加快发展先进制造业集群的意见;部署加快建设充电基础设施,更好支持新能源汽车下乡和乡村振兴。

会议指出,发展先进制造业集群,是推动产业迈向中高端、提升产业链供应链韧性和安全水平的重要抓手,有利于形成协同创新、人才集聚、降本增效等规模效应和竞争优势。

会议强调,要聚焦制约新能源汽车下乡的突出瓶颈,适度超前建设充电基础设施,创新充电

基础设施建设、运营、维护模式,确保“有人建、有人管、能持续”。要引导企业下沉销售服务网络,鼓励高职院校面向农村培养维修技术人员,满足不断增长的新能源汽车维修保养需求。要进一步优化支持新能源汽车购买使用的政策,鼓励企业丰富新能源汽车供应,同时加强安全监管,促进农村新能源汽车市场健康发展。

会议还研究了其他事项。

新闻速读

第133届广交会

现场出口成交216.9亿美元

新华社广州5月5日电 (记者 丁乐) 第133届广交会线下展5日在广州落幕,线上平台持续常态化运行。

本届广交会总展览面积达150万平方米,线下参展企业数量达3.5万家,累计进馆超290万人次,均创历史新高。

本届广交会吸引了超过220个国家和地区的境外采购商线上线下参会。其中线下参会的境外采购商近13万人,“一带一路”沿线国家的采购商人数占比约一半。

本届广交会现场出口成交216.9亿美元。工业自动化及智能制造、新能源及智能网联汽车、智慧生活等新题材展区活跃,创新产品、绿色低碳产品深受欢迎。不少企业表示,已有大量客户预约实地看厂,广交会线下展闭幕后有望继续成交。

第133届广交会展期内的各项指标体现了中国外贸的韧性与活力,表明全球工商界看好中国经济,对未来深化经贸合作充满信心。

今年全国快递业务量突破400亿件

新华社北京5月5日电 (记者 戴小河) 国家邮政局监测数据显示,截至5月4日,今年我国快递业务量达400亿件,比2022年提前了24天。

为做好假期寄递服务,全国400万快递员坚守在岗。在山东淄博,超十万人“进淄赶考”的同时,快递企业抓住机遇升级服务,通过设立便民服务点、流动揽收、改善冷链包装等方式,将一件件网红小吃等特色产品寄往全国各地。在广州贵阳,快递企业主动与景区、商业街、酒店、交通枢纽等开展合作,提供“即买即寄”的包邮服务,方便游客轻松出行。

此外,快递企业还不断升级完善寄递解决方案,加快服务地方特色产业。舟山的海鲜、睢宁的家具、慈溪的小家电、吐鲁番的哈密瓜……快递拓宽特色产品销售渠道,推动一大批具有地域特色的产业持续壮大。



广州:大型工程建设“加速跑”

债权债务公告

鄄城县牡丹画室培训学校(统一社会信用代码:2317126M0F0852235),经我单位第二届二次理事会会议表决同意,决定向登记管理机关申请注销,并成立清算组,负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权,并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。

清算组通讯地址:鄄城县青年路罗庄市场南门三楼

联系人:侯俊英

联系电话:15953076219

2023年5月6日

□述评□

大爆“五一”让世界看到活力中国

在刚刚过去的“五一”假期,中国旅游市场释放出惊人能量。景区客流“爆棚”,车站人流如织,吃饭要等位、打卡要排队……红火的假日经济,是消费恢复的生动写照,也是经济韧性和潜力的有力证明。正如彭博社所言,疫情防控平稳转段后的首个5天假期里,流动中国展现出的“流量”和“热度”受到国际社会密切关注。

“五一”消费热映照出中国经济的澎湃活力。据中国文化和旅游部数据中心测算,“五一”假期全国国内旅游出游合计2.74亿人次,实现国内旅游收入1480.56亿元,两项指标均超过疫情前水平。旅游业作为消费重要杠杆,有效带动交通、餐饮、住宿、零售等行业增长。据商务部监测,“五一”假期,全国重点零售和餐饮企业销

售额同比增长18.9%。美国哥伦比亚广播公司称,中国旅游业抓住本轮商机,提振了消费者信心,为中国经济注入新活力。不仅如此,消费热潮中涌现出的热点折射出中国消费升级的新趋势。人们的出游半径越来越长,跨市、跨省游热度明显提高。除了传统热门旅游城市,不少小众旅游目的地也迎来较大客流增长。从灯火通明的古镇夜市、活力涌动的文创街区,到风景如画的乡村郊野,人们的度假方式更加“不拘一格”,消费场景、消费体验不断“翻新”,新的消费增长点正在孕育生长,为经济发展增添勃勃生机。

“五一”消费热为全球经济复苏添砖加瓦。消费旺了,经济才会是一池活水。今年以来,中国消费整体呈现恢复向好态势。国家统计局日前公布的数据显示,一季度社会消费品零售总额同比增长5.8%,最终消费支出对经济增长贡献率达66.6%。日前召开的中共中央政治局会议强调,恢复和扩大需求是当前经济持续回升向好的关键所在。美国阿克西奥斯新闻网站报道说,今年迄今为止消费一直在引领中国经济增长,“五一”假期期间创纪录的旅行和消费有望提振经济。近期看多中国经济前景的外资机构不在少数。瑞银、汇丰等机构均上调了今年中国经济增长预期,消费对中国经济的拉动作用成为重要考量。

“五一”消费热为全球经济复苏增添暖意。行业数据显示,“五一”假期出境游市场快速升温,一些境外旅游热门目的地再现中国游客潮,有力推动当地旅游业,助力当地经济复苏。新加坡《联合早报》报道说,当地“五一”假期期间吸引不少中国游客到访,一些摊贩生意因此增加两成,部分旅游景点甚至“一票难求”。中老铁路国际旅客列车开通不久就喜逢“五一”小长假,老挝吉达蓬集团旗下酒店以及文旅业务迎来大量中国订单,创下新冠疫情以来

接待中国游客的纪录。近一段时间,许多国家都在摩拳擦掌,做好准备期盼中国游客加速回归。泰国国家旅游局今年在中国各大城市举办多场路演,泰国相关旅游机构踊跃报名,为争取中国这个“大客户”使出浑身解数。

《华尔街日报》指出,考虑到美欧经济在利率上升、通胀高企和银行业危机中显得动力不足,中国经济回暖对今年全球经济增长举足轻重。国际货币基金组织(IMF)日前发布亚太地区经济展望报告,预计2023年亚太地区经济增速为4.6%,高于2022年3.8%的增幅。其中,中国经济有望增长5.2%,将成为拉动亚太地区增长的关键因素。

从涌动的人潮和旺盛的消费需求里,世界感受到一个活力满满的中国,捕捉到中国经济持续向好的积极信号,也对全球经济未来有了更多乐观预期。

“华龙一号”全球首堆示范工程通过竣工验收

新华社北京5月5日电 (记者 高敬) 中核集团5日发布,我国自主三代核电技术“华龙一号”全球首堆示范工程——中核集团福清核电5、6号机组通过竣工验收。

验收组一致认为,“华龙一号”全球首堆示范工程全面建成,为我国形成了一个完整的、自主的三代核电型标准体系,大幅提升了我国核电的全球竞争力,对优化我国能源结构、推动绿色低碳发展具有重要作用,也为“华龙一号”后续批量化建设提供良好借鉴。

记者从中核集团了解到,“华龙一号”是我国在三十余年核电科研、设计、制造、建设和运行经验的基础上,研发的具有完全自主知识产权的三代压水堆核电创新成果,技术指标达到国际先进水平。2015

年,“华龙一号”全球首堆示范工程落户福清核电5、6号机组在建设过程中,项目安全、质量、进度、投资全面受控,在工期和投资方面创造了全球三代核电首堆最佳业绩。自投运以来,福清核电5、6号机组都完整经历了首个燃料循环的考验,充分证明了“华龙一号”技术的安全性、先进性、成熟性。

截至目前,“华龙一号”全球首堆示范工程两台机组年发电量200亿千瓦时,相当于每年减少标准煤消耗624万吨、减少二氧化碳排放1632万吨,植树造林1.4亿棵,经济社会和环保效应显著。

天舟五号货运飞船顺利撤离空间站组合体

新华社北京5月5日电 (李国利 邓孟) 记者从中国载人航天工程办公室获悉,5月5日15时26分,天舟五号货运飞船顺利撤离空间站组合体,转入独立飞行阶段。

天舟五号货运飞船于2022年11月12日在文昌航天发射场发射入轨,装载了神舟十五号3名航天员6个月的在轨

驻留消耗品、推进剂、应用(试)验装置等物资,还搭载了“澳门学生科普卫星一号”立方星、空间氢氧燃料电池、空间高能粒子探测载荷等试验项目。

后续,天舟五号货运飞船将在神舟十五号载人飞船撤离空间站组合体后,绕飞并对接于空间站节点舱前向端口。



包银高铁内蒙古段首座跨铁路特大桥箱梁架设完成

5月5日拍摄的包银高铁跨万甘铁路特大桥箱梁架设施工现场(无人机照片)。

当日,由中铁上海工程局承建的包(头)银(川)高铁跨万甘铁路特大桥箱梁架设任务完成,标志着包银高铁内蒙古段首座跨铁路特大桥主体工程结束。跨万甘铁路特大桥全长2526.8米,设计共78孔预制箱梁,箱梁架设任务的完成为后续铺轨奠定了坚实基础。包银高铁是我国“八纵八横”高速铁路网京兰通道的重要组成部分,设计时速250公里。新华社发

五部门联合开展医保领域打击欺诈骗保专项整治工作

对“假病人”“假病情”等欺诈骗保行为进行重点打击

新华社北京5月5日电 (记者 韩佳 沈铁城) 为进一步加强医保基金监管,守住医保基金安全底线,国家医保局、最高人民检察院、公安部、财政部、国家卫生健康委日前印发了《2023年医保领域打击欺诈骗保专项整治工作方案》,在全国范围开展医保领域打击欺诈骗保专项整治工作。

方案明确,将对“假病人”“假病情”等欺诈骗保行为进行重点打击。具体从三个方面着力:一是聚焦骨科、血液净化、心血管

内科、检查、检验、康复理疗等重点领域。二是聚焦重点药品、耗材。对2022年医保结算费用排名靠前的重点药品、耗材基金使用情况予以监测,其中药品包括人血白蛋白、阿托伐他汀、硝苯地平、复方丹参片、脑心通丸等,耗材包括血液灌流(吸附)器及套袋、磁定位治疗导管、血液透析滤过器等,对其他出现异常增长的药品、耗材等,也予以重点关注。三是聚焦虚假就医、医保药品倒卖等重点行为。对异地就医、医保药品倒卖等重点行为。

医、门诊统筹政策实施后的易发高发违法违规行为,也专门提出工作要求。

此外,方案进一步明确和细化了医保、检察机关、公安机关、财政及卫生健康五部门在专项整治工作中所承担的职责。

根据方案,2023年国家医保局将在大

数据监管方面着重发力,开展大数据监管试点,通过“虚假住院”“医保药品倒卖”“医保电子凭证套现”“重点药品监测分析”等大数据模型筛查可疑线索,并下发各地核查。

学思想 强党性 重实践 建新功

坚持教育实践两手抓、两促进

这是5月5日拍摄的位于广州黄埔区的纳米智能技术科技园(无人机照片)。

进入五月,粤港澳大湾区青年创业科技园、纳米智能技术科技园二期、中山大学附属第三医院岭南医院二期等一批广州大型工程项目,纷纷开启冲刺模式、争分夺秒抓建设,为大湾区建设注入发展动能。

新华社记者 邓华 摄

当前,全党正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。

这次主题教育的突出特点,是坚持教育实践两手抓、两促进,要着力以“学”为主线。理论学习是这次主题教育的主线,其他各项措施都要围绕这一主线展开。坚持教育实践两手抓、两促进,首先要从“学”入手,以学铸魂,做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作,从思想上正本清源、固本培元,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

各级党组织和广大党员、干部,要通过深学细悟笃行,全面掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系,真正把马克思主义看家本领学到手,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

理论的价值在于实践。坚持教育实践两手抓、两促进,也要着力以“用”为导向。各级党组织和广大党员、干部必须大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,做到学思用贯通、知信行统一。要强化问题导向、实践导向、需求导向,紧密联系工作实际和思想实际,切实把学习成效转化为坚定理想、锤炼党性的高度自觉,转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践;要从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋进进取的智慧和力量,熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,真正做到学思想、见行动,凝心聚力促发展、驰而不息抓落实、立足岗位作贡献。

学思用贯通,才能学懂弄通、入脑入心;知信行统一,才算学深悟透、学以致用。在主题教育中,各级党组织和广大党员、干部要胸怀“国之大者”,紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,以“时时放心不下”的责任感,积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

(新华社北京5月5日电)

5月5日,在天津市宁河区东棘坨镇,农民将秧苗放置到插秧机上。

临近立夏节气,天津市各涉农区组织开展大规模机械化水稻插秧,田间地头一派繁忙景象。

据了解,天津市今年继续推进小站稻产业高质量发展,通过优化区域布局

和品种结构,推进数字化种植,综合利用卫星遥感监测、精准气象、物联网等农

业信息化技术为种植主体提供智能化、精准化、自动化的监测服务,助力稳产增收。

新华社记者 孙凡越 摄

环球时报

俄副外长称

俄美关系处于公开武装冲突的边缘

新华社符拉迪沃斯托克5月5日电 (记者 陈畅) 俄罗斯副外长里亚布科夫4日表示,俄罗斯和美国的关系处于公开武装冲突的边缘,但俄方正努力防止两国关系陷入这个深渊。

里亚布科夫在“俄罗斯第一频道”采访时说,乌克兰和美国关于没有参与无人机袭击克里姆林宫的声明看起来很荒谬。俄方清楚地知道,乌方是在美方授意下选择打击手段和目标的,而美国却试图表现得超然事外。

他指出,美国一直是俄乌冲突的当事方,摧毁主权独立的俄罗斯是其目标,乌克兰只是其手中的工具。

日本警视厅一名队员在首相官邸身亡

新华社东京5月5日电 (记者 郭丹 姜俏梅) 日本警视厅机动队的一名队员5日在日本首相官邸身亡,警视厅初步判断该男子使用手枪自杀。

据日本警视厅发布的消息,当天凌晨,警视厅机动队一名25岁男性队员被发现在首相官邸一楼洗手间内身亡。与其同在洗手间的同事听到枪声后立即前去查看情况,发现该男子头部中枪倒地。此后这名男子被送往医院并被确认死亡。

据日媒报道,日本首相岸田文雄目前正在国外访问。

塞尔维亚中部发生枪击事件致8人死亡

新华社贝尔格莱德5月5日电 (记者 石中玉) 据塞尔维亚媒体报道,该国中部城市姆拉代诺瓦茨4日深夜发生一起枪击事件,导致至少8人死亡,超过10人受伤。

据塞尔维亚广播电视台报道,枪手为一名21岁男子,事发时他从一辆行驶的汽车中用自动武器向人群射击。警方在事发地附近地毯上搜捕行凶嫌疑人。